

中共党员增速放缓 调控明显

本报北京6月30日电（记者盛若蔚）中央组织部最新党内统计数据表明，中央关于党员队伍建设和基层党组织建设的新部署新要求得到较好落实。截至去年底，中国共产党党员总数为8668.6万名，比上年净增155.9万名，增幅为1.8%；党的基层组织430.4万个，比上年增加10.2万个，增幅为2.4%。

党员总量增速放缓，发展党员调控效果明显。2013年，全国共发展党员240.8万名，较上年减少82.5万名；中国共产党党员总数增幅，比上年下降1.3个百分点。

党员队伍结构进一步改善，基层一线党的力量不断增强。

传统领域基本实现党组织全覆盖，新兴领域党的覆盖面进一步扩大。全国7448个城市街道、3.3万个乡镇、9万个社区（居委会）、58.4万个建制村已建立党组织，覆盖率均超过99%。23.5万个机关单位已建立党组织，占机关单位总数的99.6%，所占比例较上年增加0.1个百分点；50.8万个事业单位已建立党组织，占事业单位总数的90.7%，所占比例较上年增加1.2个百分点。19.5万个公有制企业已建立党组织，占公有制企业总数的90.8%，所占比例较上年增加0.1个百分点；162.7万个非公有制企业已建立党组织，占非公有制企业总数的58.4%，所占比例较上年增加4.1个百分点。11.5万个社会组织已建立党组织，占社会组织总数的41.9%，所占比例较上年增加6.8个百分点。

8000万党员 100面镜子

本报记者 刘少华

“以铜为镜，可以正衣冠；以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。”根据中组部的最新统计数据，截至去年底，中国共产党党员总数达到了8668.6万名，这些党员以何为镜，对于党员素质的影响可谓至关重要。

在中国共产党成立93周年之际，中宣部宣教局组织媒体集中刊发“百位共产党人百篇小传”，以文言文为100位优秀共产党员作传。这100位党员，就是8000多万党员共同的镜子，以百人为镜，可以知如何做好党员。

他们的传记：百人百字“万言书”

“忠诚卫士方红霄，湖南巴陵人氏也。缉毒除恶，有出蓝之誉；救灾扶困，存济世之心。处危不惊，临敌必胜。执勤六载，负伤七处。黎庶免遭魔爪之攫，春城赖保金汤之固。义之大者，功其伟乎！”

短短86字，就是缉毒英雄、共产党员方红霄的传记，作传者则是云南省楹联学会会长宁志光。这种百字左右的小传，是邀请有关专家学者撰写的。

尽管全文仍在陆续发表中，但按照计划，这些小传加起来字数应在1万字左右，对于党员来说，这部小传是不折不扣的“万言书”，以榜样的力量，照耀与指引当下的现实。

“这些党员都是大家公认的英模人物，都是完全配得上‘党员’这个称号的，把这些人的事迹用这样新颖的方式展现出来，有利于让更多党员以他们为榜样”。在接受记者采访时，中央党校教授谢春涛表示。

他们何以为镜：六十载精神不过时

翻开百人名单，最直观的感受是这100人跨越了时代的障碍。

他们中有的人已经离开这个世界超过60年，其精神却被传颂至今，如邱少云、黄继光；有的人是“80后”，在最好的年龄做出了可歌可泣的举动，成为现实的榜样，如文花枝。

50多年过去了，矿山铁人、马万水依然被人们记得“永争先进，誓攀高峰；掘金报国，尽智竭忠”。而因救人失去左腿的最美导游文花枝，则被赞“弱女有此奇行，孰能谓其普通哉？”

他们指引时代：党员要用榜样照照自己

尽管在传记中让人印象深刻，但这100人都默默耕耘于非常普通的岗位。

他们中，至少有8名全国劳动模范、19名军人、9名医生、15名“级别”并不高的公务员和5名村党支部书记。他们中有科学家，有挑粪工，有艺术家，有工程师，有运动员，有记者，有学生。他们在世俗眼中的“社会地位”也许只能用普通来形容，但其精神却足以照耀中国。

早在2005年，习近平就提出“一个党员就是一面旗帜”，认为党员形象反映了党的形象。而在十八大之后，习近平更是提出“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求。

事实上，在党员数量的调控上已取得一定成效。去年，全国发展党员较上年减少82.5万名，这是近10年来全国发展党员数量首次降低。在谢春涛看来，数量的降低和中央对质量的要求密不可分。

中瑞自贸协议今起生效

据新华社日内瓦6月30日电（记者王昭、刘美辰）7月1日，《中国—瑞士自由贸易协定》将正式生效。

瑞士是欧洲大陆和世界前20强国家中第一个与中国正式实施自贸协定的国家。中瑞自贸协定是一个利益均衡、互利共赢的协定，不仅有利于提升双边经贸合作水平和经济融合，繁荣双方经济，促进互利共赢，也有利于提高相关企业国际竞争力，优化双方贸易结构。

自贸协定生效后，瑞士对中国工业品将全部立即实施零关税，对中方具有主要出口利益的农产品也将立即实施零关税或大幅削减关税，这是瑞士首次对自贸伙伴如此大幅开放农产品市场。与此同时，瑞士对华出口产品，如医药、巧克力、奶酪及电子电器、机械等关税将大幅降低。

中国决定恢复驻索马里使馆

据新华社北京6月30日电（记者张鹏雄、白洁）外交部发言人洪磊30日在例行记者会上宣布，为进一步推动中国和索马里友好合作关系发展，中国政府决定恢复驻索马里使馆，并将于7月1日向索马里派出复馆小组。

洪磊介绍说，索马里是第一个同中国建交的东非国家。1991年索马里陷入内战后，中国驻索马里使馆撤离。此后，中国同国际社会一道，为帮助索马里恢复和平稳定作出了不懈努力。2012年，索马里和平进程取得突破性进展，成立21年来首个正式政府和议会，索马里进入国家重建的历史新时期。中索关系也迎来新的发展机遇。

鄂尔多斯预热暑期游



本报电（记者刘泉）“第十一届（2014）中外避暑旅游口碑金榜”日前发布，内蒙古鄂尔多斯市荣登“2014中国避暑旅游城市榜”。中国联合航空有限公司与鄂尔多斯旅游局趁势举办旅游推介会，预热鄂尔多斯暑期游。图为鄂尔多斯响沙湾景区。

蒋洁敏严重违纪违法被开除党籍

本报北京6月30日电（记者姜洁）日前，经中共中央批准，中共中央纪委对第十八届中央委员，国务院国资委原主任、党委副书记蒋洁敏严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查，蒋洁敏利用职务上的便利为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂。蒋洁敏的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央政治局会议审议，决定给予蒋洁敏开除党籍处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

李东生严重违纪违法被开除党籍

本报北京6月30日电（记者姜洁）日前，经中共中央批准，中共中央纪委对第十八届中央委员，中央防范和处理邪教问题领导小组原副组长、办公室主任，公安部原党委副书记、副部长李东生严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查，李东生利用职务上的便利为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂。李东生的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央政治局会议审议，决定给予李东生开除党籍处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

王永春严重违纪违法被开除党籍

本报北京6月30日电（记者姜洁）日前，经中共中央批准，中共中央纪委对第十八届中央候补委员，中国石油天然气集团公司原副总经理、党组成员兼大庆油田有限责任公司原总经理、党委副书记王永春严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查，王永春利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额贿赂。王永春的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央政治局会议审议，决定给予王永春开除党籍处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

在伊中机公司员工陆续回国



6月30日，中国机械设备工程股份有限公司伊拉克萨迈拉市电站项目最后一批中方员工从巴格达市中心的巴勒斯坦饭店启程前往机场，他们将在迪拜转乘飞机回国。

尚 乐 摄（新华社发）

中国音乐剧以“国际范儿”走出去



6月29日晚，原创音乐剧《妈妈再爱我一次》在韩国“音乐剧之都”大邱市完成公演以来的第100场演出，这也是中国音乐剧首次担纲大邱国际音乐节开幕剧。

该剧改编自上世纪80年代在中国家喻户晓的同名电影，并将一桩真实新闻事件——“机场刺母案”融入其中，在当代背景下讲述一位单亲母亲对被过分溺爱的独子的宽容与救赎，在国际舞台上展示了中国式的亲情故事。

这一音乐剧可谓“国际味”十足。灯光设计师是加拿大太阳马戏团的首席灯光师罗尔蒂；开场逼真唯美的裸眼3D纱幕投影动画由日本顶尖多媒体设计师千叶纪政制作；百老汇知名编舞师昂则为全剧打造了贯穿始终的热情舞蹈；“灵魂”配乐则由曾夺得柏林电影节最佳电影音乐银熊奖的知名作曲家金培达倾力打造；韩国舞美总监徐淑珍及其团队用1600张纯白的传统“韩纸”手工制作了舞台布景。

图为在韩国大邱的表演现场。新华社记者 彭 茜 摄影报道

动车占比过半 “一日千里”成真

从时刻表看中国高铁

本报记者 申孟哲

时针刚走过7月1日零时，在整个中国的铁路网的每趟列车上，都将悬挂起新的列车时刻表。调整后，每天有5000列列车在10万公里的铁路网上密集穿行。这是2007年以来，铁路“调图”幅度最大的一次。

铁路调图，最亮眼的莫过于高铁。这一中国的新名片，在此次调整后，在客运列车中将成为主流——调图后，全路旅客列车总数达到2447对，其中动车组列车1330对，占旅客列车总数的54.4%，超过一半。

一张小小的列车时刻表，蕴含的是中国高铁的巨大发展。

突破：高铁时代

7月1日，北京首次开通直达厦门的高铁。首都和美丽的“鹭岛”，终于告别了只有一趟K307相连的历史。高铁开通后，从北京到厦门的时间，从32小时压缩至了不到13小时。除北京外，济南、武汉、成都、重庆等不同地区的主要城市，也都开通了到厦门的高铁。

西南交通大学交通运输与物流学院副教授张小强说，从南昌到福州的昌福高铁去年开通后，乘高铁到东南地区就变得非常便利。而此次调图，西南地区的高铁，也实现了历史性的突破。

“人们常说蜀道难，过去出川的高铁一直存在梗阻。最主要的就是宜昌到利川这一段。经过长时间的地质灾害整治，现在这一段终于可以开通动车了，‘沪汉蓉’动车线路全线贯通，弥补了西南地区到东南沿海线路的空白，我国铁路东西沿江快速大通道真正形成。”张小强说。

7月1日，“大西铁路”太原至西安段开通后，原来需要近11个小时的路程，现在仅用3小时便可到达。

提升：城市核心

要论调图后最“兴奋”的城市，应数武汉。因为，在这一轮的线路调整中，武汉真正成为了中国“米”字型高铁网的中心。

张小强介绍说，以前武汉往东、往南、往北都有动车，只有向西的方向没有，到宜昌就中断了。但沪汉蓉铁路贯通后，从武汉往全国各个方向主要城市都有高铁，加强了其高铁中心的地位。

数据也可以证明这一点：调图后，武汉三大火车站每天客车对数达到350.5对，即每天有701趟火车经停武汉，其中高铁动车组430趟，比例达六成以上——这一比例，比高铁在全国的占比都要高。其中，从武汉到宜昌的“汉宜线”每天将开行100趟动车，增长幅度近三成，为动车增幅之最。

同时，张小强认为，西安也是此次调图的重要收益城市。“西安到太原的线路，加上年底可以通车的西安到兰州、兰州到乌鲁木齐的高铁，都将加强西安作为铁路枢纽的作用。”张小强说。

以太原到西安为代表，重要城市间的运行时间缩短，成为此次铁路调图中对人们生活影响最大的地方。

“举个例子，去年南昌到厦门的铁路开通后，上座率非常高，为什么？就是因为农民工有更方便快捷的交通方式。而在环渤海京津冀地区、长三角地区、广深地区，这样的3小时、2小时甚至是1小时的‘高铁生活圈’，事实上已经建立了。

目前成都和重庆之间也在新修一套客运高铁专线，明年有望通车，也将把目前的2小时通勤时间缩短至1小时，再为西南地区发展助力。”张小强说。

调图：市场之手

铁路调图，也在经历逐渐频繁的过程。主要原因就在于高铁的发展。

“一年一调、一年两调，都是有高铁后的事情。此次调图，也是因为近年是铁路通车里程的建成高峰期，比如大西铁路、沪汉蓉铁路建成，都增加了大量的动车组。”张小强介绍道。

截至目前，中国高铁总运营里程已突破1万公里，居世界第一。2009年至今，短短5年时间，中国的铁路客运列车总数从1551对增加到了2447对，增加了60%左右；但其中，动车的增速远超平均，从2009年的300多对动车组列车，增至今年的1330对。

此次调图，最主要的特点之一就是设置了日常、周末、高峰三种类型的运行图，调图之后，高铁客运力日均增加7.0万，增长3.8%。

张家口：百年老站退役



6月30日，6087次“绿皮车”从河北省张家口北站开出后，这个辛勤服役105年的车站正式退出历史舞台。张家口北站是京张铁路的终点站，是中国近代史和中国铁路史上划时代的标志性建筑。

新华社记者 杨世尧 摄